



National Service Scheme

Polytechnic in Agricultural Engineering,
Anand Agricultural University,
Muvaliya Farm, Dahod-389151,
Gujarat, India

અમૃત મહોત્સવ પર યુવા સંકલ્પશ્રેષ્ઠ ભારત કે પાંચ પ્રકલ્પ - અંતર્ગત

પર્યાવરણ, સ્વચ્છતા, જળ સંરક્ષણ તેમજ જળસંચય અંગે જાગૃતિ અભિયાન



જળ એ જ જીવન

કૃષિ ઈજનેરી પોલિટેકનિકના NSS અને SRC યુનિટ દ્વારા તા. ૧૬/૧૨/૨૦૨૧ના રોજ “અમૃત મહોત્સવ પર યુવા સંકલ્પશ્રેષ્ઠ ભારત કે પાંચ પ્રકલ્પ”- અંતર્ગત **પર્યાવરણ, સ્વચ્છતા, જળ સંરક્ષણ તેમજ જળસંચય અંગે જાગૃતિ** અભિયાનનું આયોજન કર્યું હતું. એનએસએસ સ્વયંસેવકોએ મોટી સારસી, હજારી ફળિયાની ગામની આસપાસ મુલાકાત લીધી અને સ્થાનિક લોકો સાથે વાતચીત કરી. સ્વયંસેવકો દ્વારા આપણા જીવનમાં પર્યાવરણ, જળ સંરક્ષણ તેમજ જળસંચય ખૂબ મહત્વનું છે, પર્યાવરણ દ્વારા જ પૃથ્વી પર જીવન શક્ય છે. પર્યાવરણ આપણને વધુ સારી રીતે જીવવા માટે મદદ કરે છે. આપણે શ્વાસ લેવામાં ઓક્સિજન લઈએ છીએ તેમજ ઉચ્ચવાસમાં કાર્બન ડાયોક્સાઇડ બહાર કાઢીએ છીએ પરંતુ તમને ખ્યાલ છે કે આ ઓક્સિજન આપણને કોણ પુરો પાડે છે? તો આ ઓક્સિજન આપણને વૃક્ષો પુરો પાડે છે. ડૉ.એમ.એમ.ત્રિવેદી, આચાર્યશ્રીએ, ડૉ.એચ.એલ.કાયા, યુનિટ વડા, કે.વી.કે., દાહોદ અને ડૉ. એન. ડી. મકવાણા સાહેબ કે.વી.કે., દાહોદ સ્વયંસેવકોને પ્રોત્સાહિત કર્યા કે આપણે પર્યાવરણના રક્ષણની એક નાનકડી જવાબદારી પણ અદા નથી કરતા. સ્થાનિક લોકોને પીવાનું પાણી જગત માટે સમસ્યા બની રહ્યું છે. એવું નથી લાગતું કે સંઘર્ષ નું કારણ પણ બનતું જાય છે. પૃથ્વી જ એક ખગોળખીંડ છે જેના ઉપર પ્રવાહી સ્વરૂપે પાણી ઉપલબ્ધ છે. ખરેખર તો પૃથ્વી પર જીવન પાંગરવા માટેનું કારણ પણ પાણી જ છે અને એ જ પાણી જીવનને પણ ટકાવી રાખે છે. ગિલસ્ટર્ન નામક વિદ્વાન ના મત પ્રમાણે માનવ એક એવું જીવિત પ્રાણી છે જે રણોને નવપલ્લવિત કરે છે. જળાશયોને સૂકવી નાખે છે. આ જાગૃતિમાં ફેકલ્ટી સ્વયંસેવકોએ કુલ 60 સંખ્યાએ પ્રવૃત્તિ દરમિયાન ઉત્સાહપૂર્વક ભાગ લીધો હતો. આખો કાર્યક્રમ ડૉ. એમ.એમ.ત્રિવેદી, આચાર્યશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ પ્રો. સચિન એસ. ચિંચોરકર, એનએસએસ પ્રોગ્રામ ઓફિસર, ડૉ બ્રિજેશકુમાર યદુવંશી, મદદનિશ પ્રાધ્યપક અને નોડલ ઓફિસર, અને ડૉ ફરીદ સૈયદ મદદનિશ પ્રાધ્યપક અને મદદ નોડલ ઓફિસરએ અને સ્ટાફ સફળતા પૂર્વક આયોજન કર્યું હતું.

કૃષિ ઇજનેરી પોલિટેકનિકના NSS યુનિટ દ્વારા તા. ૧૬/૧૨/૨૦૨૧ના રોજ 'અમૃત મહોત્સવ પર યુવા સંકલ્પશ્રેષ્ઠ - ભારતકે પાંચ પ્રકલ્પ અંતર્ગત પર્યાવરણ, સ્વચ્છતા, જળ સંરક્ષણ તેમજ જળસંચય અંગે જાગૃતિ અભિયાન

